

ЮЦДП - Смолян: Обучение по горска сертификация

На 15-16 февруари Южноцентралното държавно предприятие и WWF - България, проведе обучение по горска сертификация. Обучението бе за отговорните служители на сертифицираните териториални поделения в рамките на предприятието. Основна тема бе утвърденият неотдавна Национален стандарт за горска сертификация FSC-STD-BGR -01-2016 V-1. По време на обучението бяха дискутирани актуални въпроси за прилагането на изискванията на този стандарт, практически аспекти, свързани с концепцията за гори с висока консервационна стойност, както и важни социални аспекти при стопанисването на сертифицирано горско/ловно стопанство.

Андреана ТРИФОНОВА



Участници в обучението

СИДП - Шумен: 650 дка ще бъдат залесени през тази година

В горските и ловните стопанства на Североизточното държавно предприятие през тази година ще бъдат залесени 650 дка нови гори. Подготвени са 300 000 семенищни фиданки, произведени в горските разсадници на предприятието, и 9000 тополови. Близко 3 200 000 лв. е заложило ръководството на СИДП - Шумен, в годишния си план за различни дейности в горите, като над 1 млн. лв. са предназначени за залесяване и отглеждане на новосъздадените гори. Около 500 000 лв. ще бъдат използвани за естественото възобновяване на горите, като дейностите по подпомагане на възобновяването ще обхвалят млади гори на площ 30 000 декара. За защита на горските територии от пожари са предвидени 223 000 лв., с които ще бъдат изградени минерализовани ивици, лесокултурни прегради и пожаронаблюдателни кули.

Татяна ДИМИТРОВА



Горският разсадник на ДГС - Шумен, в с. Салманово - в очакване на пролетното залесяване

ЮЗДП - Благоевград: Актовете за установени нарушения намаляват

Общо 23 264 са извършените проверки в горските територии на Югозападното държавно предприятие през м.г., което е с близо 2000 повече в сравнение с предходната. В резултат на засиления контрол намаляват актовете за установени нарушения. През 2017 г. горските стражари в териториалните поделения са съставили 1051 акта за незаконна сеч, транспортиране на дървесина без документи и за нарушения на ловното законодателство. За сравнение година по-рано техният брой е 1595, а през 2015 г. - 1121.

Общото количество на задържаната незаконна дървесина през периода е 862 м³,

конфискувани са 41 моторни превозни средства, 54 каруци и 30 моторни триона. Според експертите предпоставка за ограничаване на кражбите са предприетите през последните години превантивни мерки. Въведените електронни превозни билети, пластините с уникален идентификационен номер, ревизиите на охранителните участъци, GPS-устройствата на автомобилите за транспорт на дървесина и камерите за видеонаблюдение в складовете повишават ефективността в борбата с незаконните дейности. Решаваща роля има помощта на гражданите, сигнализиращи за нарушения на тел. 112, като

през м.г. на спешния телефон са подадени повече от 1200 сигнала, в резултат на което са предотвратени множество кражби и е осигурена навременна реакция при гасене на горски пожари.

С цел повишаване на ефективността на дейностите по опазване на горите през изминалата година ЮЗДП - Благоевград, инициира и редица работни срещи с контролните институции и заинтересованата общественост, на които бяха набелязани допълнителни мерки за съвместни действия срещу посегателствата.

Снежана ПАСКАЛЕВА